
03/06/2026

Νέα διακονία για τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα 
στην Επισκοπή Αργεντινής και Νοτίου Αμερικής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Σύμφωνα με διάταγμα του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. 
Κυρίλλου, ο εφησυχάζων Μητροπολίτης κ. Ιλαρίων (Αλφέγιεφ) 
τοποθετείται στην Επισκοπή Αργεντινής και Νοτίου Αμερικής μετά την 
πρόσφατη περιπέτεια της σύλληψης και της κράτησης του από τις 
τσεχικές αρχές για υπόθεση παράνομης κατοχής και μεταφοράς 
απαγορευμένων ουσιών.

Σύμφωνα με το Πατριαρχικό διάταγμα, η απόφαση ελήφθη λόγω αντικειμενικών 
συνθηκών και αδυναμίας της εφαρμογής της προηγούμενης αποφάσεως της Ιεράς 
Συνόδου, με την οποία είχε ορισθεί ως τόπος διακονίας του ο Ιερός Ναός των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο Κάρλοβι Βάρι της Τσεχίας.

«Σας ορίζεται ως τόπος διακονίας ο Ιερός Ναός των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου στην πόλη Σάντα Ρόζα της Βραζιλίας, καθώς και ο Ιερός Ναός του Αγίου 
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Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου στην πόλη Καμπίνα ντας 
Μισόινς της Βραζιλίας, όπου και οφείλετε να διαμένετε», αναφέρεται 
χαρακτηριστικά στο Πατριαρχικό διάταγμα.

Υπενθυμίζεται ότι ένα 48ωρο μετά τη σύλληψή του ο άλλοτε ισχυρός Ιεράρχης των 
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας αφέθηκε 
ελεύθερος χωρίς να του επιβληθούν περιοριστικοί όροι εξόδου από την Τσεχία, με 
τον ίδιο να αρνείται όλες τις κατηγορίες κάνοντας λόγο για σκευωρία που 
στήθηκε εναντίον του.

Ο Μητροπολίτης κ. Ιλαρίων, μετά την περιπέτειά του, συλλειτούργησε με τον 
Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο την Κυριακή της Πεντηκοστής στην Αγία Τριάδα 
της Λαύρας του Αγίου Σεργίου.

Μιλώντας στο RIA Novosti δήλωσε ότι μετά την απελευθέρωσή του από τις 
τσεχικές αρχές, επέστρεψε στη Ρωσία μέσω Ουγγαρίας. «Αφού έφυγα από την 
Τσεχική Δημοκρατία, πήγα με αυτοκίνητο (συνοδευόμενος από Ρώσους διπλωμάτες 
– σ.σ.) στην Ουγγαρία. Από την Ουγγαρία, πέταξα στην Κωνσταντινούπολη και από 
την Κωνσταντινούπολη, πέταξα στη Μόσχα», είπε.

Ο Μητροπολίτης κ. Ιλαρίων αρνείται κατηγορηματικά οποιαδήποτε εμπλοκή στην 
παράνομη κατοχή ή μεταφορά ναρκωτικών. Επιμένει ότι τα ναρκωτικά φυτεύτηκαν 
στο αυτοκίνητό του και ελπίζει ότι τόσο όσοι διέταξαν και πραγματοποίησαν αυτή 
την επιχείρηση θα βρεθούν και θα λογοδοτήσουν.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων αρνείται τις κατηγορίες για υπόθεση κατοχής 
απαγορευμένων ουσιών

Ρωσία: Πώς απαντούν Εκκλησία και Κρεμλίνο για τη σύλληψη του 
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στη Τσεχία

Ελεύθερος χωρίς κατηγορίες από τις τσεχικές αρχές ο Μητροπολίτης 
Ιλαρίων

Επέστρεψε στη Μόσχα ο Μητροπολίτης Ιλαρίων – Συλλειτούργησε με τον 
Πατριάρχη Κύριλλο, τι απαντά για τη σύλληψή του στη Τσεχία
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